

一天工作17个小时 她是家长眼中的“灵魂老师”



六年级毕业班学生和家长们年年都会给陈晓春送锦旗和鲜花

【体验日记】

体验时间:9月6日
体验地点:南阳市第二十一学校
体验角色:六(2)班班主任(语文老师)

►“为人师表,当胸有沟壑万千,眼含星辰大海,追求教育途中的‘诗和远方’。”教书育人,这就是陈晓春正在书写的诗和远方。

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 见习记者 魏广宝/文图

她是一个与时间赛跑的人

陈晓春,南阳市第二十一学校六(2)班班主任、语文老师。

清晨6点左右,她向班级微信群里发布一些信息,或是叮嘱家长给孩子加衣保暖;或是发送亲子教育文章,供家长学习……

从城东到城西,一路匆匆,风驰电掣般赶往学校。上课——听、说、读、写训练,

情、智、能、趣相融,徜徉文章中,品词析句,悟情明理。

中午,给托教的孩子盛饭、辅导,待孩子们午休时,进入美梦的呼吸声,和着批改作业的沙沙声,奏响舒缓的午间曲。下午,把最后一个孩子送到家长手中后,她还要批改孩子们的作文,批改一篇平均5分钟,120多本改完需要600余分钟。

“晓春老师一天工作超过17个小时。平凡之中,日日坚持就是一种伟大。”王华老师告诉记者,陈晓春把平凡的工作做到了极致。

晚上到家已8点左右,简单打发晚餐,便又需伏案备课,制作课件。晚上10点多,在班级群里总结孩子们的表现,道一道教学和管理的“喜”与“忧”……

对父亲尽孝太少是她永远的遗憾

“作为他的孩子,也是他的学生,耳濡目染下,‘长大后我要成了你’在我心中生根、发芽。后来,我考上师范,如愿做了一名教师。”陈晓春告诉记者,父亲是她教师生涯的领路人。

“教学是个良心活儿,要对得起学生和家……”21年来,父亲这句朴实的话

语激励她成为学校教育教学的“领头雁”、班级管理的“排头兵”、同事信赖的“定心丸”、家长朋友的“知心人”。连年来,她先后获得“卧龙最美教师”“南阳市首届名班主任”“河南省教育系统优秀教师”等荣誉称号。

成功与光环背后,藏在她内心深处永远的痛,就是

对父亲的内疚。

去年1月的一天,姐姐给她打电话说父亲已重病卧床半个月……寒假前一天,父亲答应来她家养病。这是陈晓春上班20年来,父亲第一次来她家。但不多时日,父亲撒手人寰,为了工作对父亲尽孝太少,是陈晓春心中永远的遗憾。

她被家长誉为“灵魂老师”

教学21年,面对“问题学生”,陈晓春首先从自身找原因,从不去抱怨家长。每每放学路队走出校园,她的身边总会围拢着几名家长,或询问孩子在校情况,或请教引导教育的方法……她总是耐心和家沟通,授之以教育孩子的“法宝”。

据了解,从2010年起,陈晓春老师所带的六年级毕业班学生和家年年都会给她送锦旗和鲜花。“学生到她手里,不出一个月,像变了个人似的”“一个好老师可以影响和改变孩子一生,也会让家长铭记一辈子,陈晓春就是这样的老师。”原二十一学

校六(2)班学生家长夏昂说。

让一位或几位家长认可容易,让教过的孩子家长都打心里佩服,不容易,但陈晓春老师做到了。“在我们家长眼里,陈晓春老师被誉为‘南阳市二十一学校的灵魂老师’当之无愧。”家长们这样评价陈晓春。

■体验心得

或许小时候,你也有过这样的梦想——长大后我要当老师;或许有那么一个时刻,

你想站在三尺讲台上,凝视着一双双渴望知识的眼睛,为他们描绘未来的模样……

走进学校,曾经的“教师梦”近在咫尺,然而想成为让学生念念不忘的老师并不简单。

入校门先送棒棒糖 让新生体会学校“甜”“美”味道

范县第三小学虽然刚“二岁半”,但在当地声名鹊起。9月9日上午,记者来到该校,近距离观察白校长,体验她是如何工作的,并一探范县三小的“魅力”。

【体验日记】

体验时间:9月9日上午
体验地点:范县第三小学
体验角色:校长助理

□东方今报·猛犸新闻记者 宋明增/文图

让宝贝们体会学校“甜甜”味道

早上7点,记者刚到学校门口,就看到长长的红地毯上矗立着三道用彩色气球装扮的拱门,校长白秀娟正带领老师们忙着准备新生入学典礼。白校长来到艺术楼一楼,搬出一个大箱子,记者过去帮忙时,发现竟是满满一箱五颜六色的“棒棒”糖。

随着动听的音乐响起,一年级新生在家长陪伴下排队来到大门口。白秀娟从箱子里拿出棒棒糖,弯腰送给每一位走来的

的新生,并笑着和小朋友打招呼。小朋友拿着棒棒糖,感觉这个陌生的环境有了似曾相识的“甜甜”味道。

拿着“棒棒”糖,踏上红地毯,依次走过“礼仪之门”“艺术之门”“书香之门”。随后,家长牵着孩子步入校园操场,跨入“学门”;老师们接过孩子,在其胸前贴上班级徽章;孩子正式成为班级大家庭中的一员,纷纷伸出小手在“班级公约”上签上名字。

入学之初就让孩子们心中有“美”

入学仪式刚刚结束,以“以美为基 向美而行”为主题的新生入学典礼就开始了。

白校长致辞中告诉家长:“刚才,每个孩子都收到了一个棒棒糖,为什么送给孩子们棒棒糖呢?就是想告诉孩子们,学校的味道是甜的,只有孩子爱上学校,爱上老师,才会爱学习,爱自己!”

白校长最后寄语孩子

们:“希望每个人都做有爱、有德、有序、有才、有用的人!”

入学典礼结束后,白校长又召开一年级班主任会议。除了日常工作安排外,她还叮嘱参会班主任老师:“新生刚入学,老师‘美好’形象很重要,希望每个老师都要把学生当成自己的孩子培养,让每个孩子在学校快乐学习、快乐成长!”

■体验心得

时间飞快,一上午的体验很快过去了。范县三小让新生入学就能体会学校“甜”“美”味道,

让记者好生羡慕,真想坐上时光机,变回小时候,也来一次这样的开学典礼……



白秀娟拿出棒棒糖,送给每位一年级新生